
小班下学期体育教案 小班下学期体育教
案小海豚顶球(大全5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质
的教案吗？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，
希望对大家有所帮助。

小班下学期体育教案篇一

1、能了解海豚是动物中最聪明的一类,并学习儿歌《小海豚》

2、能用肢体语言来表现海豚的动作

海豚玩具,海豚图片,海豚表演影片附儿歌《小海豚》：

"小海豚，水里游，表演节目真是逗。打乒乓，抛彩球，骨碌
骨碌翻跟头，钻火圈，窜的快，蹦蹦跳跳赛小猴。"

一、

1、指导语：小朋友们，今天老师请来了一位动物宝宝来到我
们班级，你们猜猜它是谁。请小朋友依次回答，并且要求用：
我猜是xx宝宝来到我们班级"这样完整的句子回答，并且总结。

二：

1、"小朋友有没有看过海豚表演啊?海豚都会点什么本领啊?"
请小朋友回答并总结

2、"小朋友，老师今天带来了一段海豚表演的录象，我们一
起来看一下好不好"播放影片，提高孩子的兴趣。



三、

1、"好，我们看了影片之后，你们发现小海豚是不是很聪明
啊?不错，老师告诉你们，海豚呢是动物里面最最聪明的一类。
我们一起来学习一首小海豚的儿歌好不好?"

2、先把整首儿歌念一遍。

3让幼儿跟念一遍然后提问："小朋友刚刚的儿歌里小海豚都
会点什么本领啊?"请小朋友回答并拿出图片加深印象。

4、请部分小朋友念儿歌，最后集体念儿歌结束活动。

幼儿思维活跃，能够想出各种办法帮小海豚完成心愿;幼儿发
言积极，能够完整讲故事，充分调动了幼儿的积极性。

小班下学期体育教案篇二

一、活动目标

学习听信号手膝着地爬行，增强幼儿四肢的肌肉力量。

提高幼儿动作的协调性和灵活性。

二、重点与难点

1、能根据信号的变化，变速和变换方向爬行。

2、倒退爬时别碰撞周围的同伴。

三、材料和环境创设

小鼓一只，哑铃制作的.肉骨头若干，供幼儿爬行的大草坪、
独木桥若干座。



小猫、小鸡、小鸭、小狗的图片贴在小椅子上为小动物的家，
放置于场地四周，小狗头饰一只，录音机、磁带若干。

四、设计思路

1、爬的动作，是一种手脚协调地、交替地、有节奏的运动，
这种活动不仅有利幼儿身体两侧肌肉健康发展，而且还有利
于促进幼儿大脑两个半球的发展。幼儿很喜欢在地面上爬动，
根据幼儿这一活动的特点，我们设计了各种形式的且适合小
班幼儿年龄特点的爬动方法让他们来体验爬动时的乐趣，在
愉快的游戏中，使他们的身体素质得到了提高，情绪得到了
放松。

扮演角色—变换方向制定目标爬行—听信息变换方向和变速
爬—调整活动量小狗休息—游戏“小狗找肉骨头”—放松活
动小狗洗澡扮演角色，活动身体。

孩子们！老师和你们一起做游戏。你们看这是谁呀？（出示
小狗头饰）我做狗妈妈，你们做谁呀？我们小狗听着音乐，
活动下身体吧！

今天天气真正好，小狗小狗起的早，穿上漂亮花花衣，跟着
妈妈做游戏。点点头，汪汪叫，踢踢腿，蹦蹦跳，发现一根
肉骨头，啊呜啊呜吃个饱。摇摇尾巴转个圈，我是聪明的狗
宝宝。

2、变换方式朝制定目标爬行。

我们小狗家附近有哪些好朋友？（猫、鸡、鸭）

爬动着依此向小猫、小鸡去问好，然后再爬回自己家来。

爬动着向小鸭去问好，然后在老师的示范下，倒爬着回小狗
的家。



3、听信号变换方向和变速爬行。

嗒嗒嗒”小狗就倒退着爬，鼓声“咚嗒咚嗒咚嗒”，小狗就
转着圈爬。

（1）听信号向前爬、向后倒退爬和转圈爬。

（2）听信号向前变换速度爬。

（3）听信号转圈变换速度爬。

（4）听信号交替爬行向前、转圈变换速度爬和倒退着爬。

4、调整活动量，“小狗打滚”。

小狗宝宝，我们玩累了，打个滚，休息一下，让肚子晒晒太
阳，妈妈来帮你们理理毛。

5、游戏“小狗找肉骨头”。

就有许多肉骨头，看谁最聪明，能找到肉骨头。”

2、全体幼儿`按照一定的路线寻找肉骨头，可重复数次，视
幼儿的身体状况和情绪而调整。

3、放松活动“小狗洗澡”。

狗真快活。

（2）全体幼儿“洗完澡”，扮小狗装，汪汪叫着回家。

小班下学期体育教案篇三

活动目标：



能跨、跳过不同宽窄的障碍物。

培养幼儿的合作意识，学会团结、谦让。

学会与同伴协商合作游戏。

活动准备：

场地的设置（爬、钻、跳）

活动过程：

一、角色扮演导入活动，并做放松动作

师：今天小狗妈妈要带小狗们一起去城堡探险了！让我们先
来放松放松，为待会的出发做准备吧！

二、介绍场地，引导幼儿想办法来到达目的地

1、引导观察场地，来说说：都有哪些地方？（草地、山洞、
小溪）

2、讨论：如果是你，你该怎么过草地、山坡、小溪？

3、教师小结：对了，要达到城堡，必须爬过草地、钻过山洞，
跳过小溪。

三、分解动作，重点引导幼儿学习跳过不同宽窄的小溪

1、一一讨论：爬、钻、跳的动作该如何做？

2、幼儿原地练习双脚立定跳过不同宽窄的小溪

四、幼儿游戏，师巡回指导



五、小结幼儿游戏情况，提出再次游戏的'要求

1、等前一个幼儿达到目的地方能出发

2、在跳过小溪的时候要根据不同的宽度用不同的力量，不
能“掉进”小溪

六、再次游戏，师从旁指导

七、师幼共同做放松动作，活动结束。

教学反思：

活动结束后，我认真反思了这节课，教育活动应以幼儿的需
要、兴趣，尤其是幼儿的经验来进行教学决定，在活动中我
对自己角色的定位是一个参与者，我希望和孩子共同发现、
探讨、寻找，让孩子在观察时享受探索的快乐。一节课下来，
我个人认为，我设计的这节课符合幼儿的年龄特点。

小班下学期体育教案篇四

1、初步了解脚的功能,懂得保护脚的方法。

2、体验脚对生活的重要性。

【活动准备】

1、仿真娃娃一个，眼罩若干

2、特小的鞋、大鞋，高跟鞋、反季节的鞋的。

3、海绵垫子、塑料地毯、晴纶地毯、地砖等铺成的“道路”。

【活动过程】



一、摸一摸，探索脚的结构

1、游戏导入。

教师出示仿真娃娃。

2、通过摸一摸，初步了解脚的结构

现在请你们来摸一摸自己的小脚。谁来说说，你的小脚上面
有什么。(小脚上有脚底、脚背、脚趾头、脚趾甲)。

二、动一动――深入探究

1、感受脚的功能

（1）孩子们，你们看前面有四条小路，它们是一样吗？我们
去上面走一走好吗？

（2）请小朋友们说说感受？

教师小结：我们的小脚能够感觉到硬的和软的、光滑的和粗
糙的、冷的和热的。

2、了解保护脚的方法。（看电视播放图片）

（1）小朋友们，我们的小脚有这么多的作用，怎么样才能帮
助我们的小脚，让小脚找到自己最适合、最舒服的家呢？我
们一起来看一看，找一找吧。

（2）教师播放图片。

教师一边播放，一边根据不同的鞋子提问，看到不合适、不
舒服的鞋时，教师和小朋友们一起用手势打×。

教师小结：我们走路的地方有水泥地，也有瓷砖地，走在上



面会扎脚，会凉，所以我们要穿鞋子，鞋子小了，我们的脚
不舒服，大了走路不方便，热天穿棉鞋又热，所以我们的小
脚要根据季节的不同穿合适的鞋子。

三、议一议。

请幼儿根据自身的生活经验讲讲，引导幼儿了解脚的作用，
更能理解保护脚的重要性。

孩子们，我们的小脚除了走路，还能做什么呢？（学袋鼠跳，
跑步，跳舞，踢球，骑车等）。

四、跳一跳――脚律动操，锻炼脚的肌肉。

小鸭小鸭，去捉大虾；小兔小兔，蹦蹦蹦；袋鼠袋鼠，跳跳
跳；我们一起跳起来。

小班下学期体育教案篇五

活动目标：

1、解故事内空，记清主要情节，初步学习人物的简单对话。

2、乐于探究房子结实的原因，知道做事不图省力。

3、学习词：撞、四脚朝天、烟囱、柴、炉

活动准备：

1、实物稻草、木头、砖。

2、操作图一张，小黑猪、小白猪、小花猪、大灰狼、草房、
木房、砖房图片各一张。

3、师用大图书《小猪盖房子》



活动过程：

（1）让幼儿说出实物名称：“看，今天老师带来了什么？”

（2）猜一猜：“这三种材料如果拿来盖房子，哪种材料盖的
房子最结实？”

（3）我们一起来听听下面这个故事就明白了。

（1）三只小猪各选用哪种材料来盖房子？（在操作图上插入
小猪与相应房子图片）

（4）三撞砖房：小黑猪、小白猪逃出了木房时边跑边喊：大
灰狼来了，大灰狼来了（让幼儿说），两只小猪跑哪去了？
（小花猪的砖房）小花猪不肯开门，大灰狼怎样做？（重点
突出撞了三次，并在操作图上画出三个箭号来表示）结果怎
样？（头上撞出了三个疙瘩，学习词：四脚朝天，让全体幼
儿用动作表现一下。）

（5）消来大灰狼：大灰狼很狡猾，它看到房顶上有一个什么？
（学习词：烟囱）大灰狼接下来怎样做？三只怎样对付大灰狼
（学习词：柴、炉）

（2）分析实物稻草、木头、砖。

请幼儿上台来摸一摸、捏一捏、掂一掂，并说出感受，教师
演示：折断稻草，用钉钉木头和砖，分清三种实物的硬度，
在幼儿回答的基础上教师进行小结：“在这三种材料里，稻
草最轻，木头较重，砖最重；稻草又细又软容易折断，木头
虽不易折断，但是较软，砖头最硬最结实，所以，用结实的
材料盖出来的房子才结实。”

（3）教育幼儿做事不图省力。



小猪在盖房子前曾问猪妈妈：用什么东西盖房子？妈妈是怎
么回答的？从猪妈妈的话中，小猪知道砖房是最结实的，但
为什么小黑猪、小白猪没有选择砖来盖房子（稻草木头轻图
力气），这样做的结果是：险着被大灰狼吃掉，看来做事老
想着怎么省力是不行的，小朋友想，如果幼儿园是用稻草或
木头建成的，那样会怎样呢？(本文作者潘老师,第一次发表
于宝宝龙.稚乐园.)

（4）如果你要盖房子，你将选用哪种材料？记得小花猪是怎
样盖砖房吗？我们一起来学一学。（活动结束）活动延伸：
在区角中播放故事录间，让幼儿学习故事人物对话。


